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« I l sottoscri t to chiede d ' i n t e r roga re i 
minis t r i della pubbl ica is t ruzione e del te-
soro per sapere se in tendano presen ta re un 
proget to di legge che parif ichi o proporzioni 
a de te rmina t i cr i ter i di popolazione, di ric-
chezza, ecc. ecc., il cont r ibuto che adesso, in 
misura tan to diversa, pagano i munic ip i per 
i s t i tu t i scolastici o t t enu t i dallo Stato. 

« Fer r i . » 
« Il sottoscri t to in te r roga l 'onorevole mi-

nis t ro dei lavori pubbl ic i in ordine ai due 
a t t en ta t i contro i t ren i n. 220 sul la l inea 
Copparo-Ferrara e n. 73 sulla l inea Pisa-
Firenze. 

« Cot tafavi . » 
« I l sot toscri t to in ter roga l 'onorevole mi-

nis t ro di agr icol tura per sapere se e quando 
in tende provvedere a una razionale compi-
lazione delle s ta t i s t iche agrarie . 

« Casciani. » 
« Il sot toscri t to chiede di in te rpe l l a re 

il minis t ro degl i affari esteri circa il con-
tegno del Governo d ' I t a l i a di f ronte ai 
f a t t i di Innsb ruck . 

« Fradele t to . » 
Cottafavi. Domando di parlare. 
Presidente. Par l i . 
Cottafavi. Chiedo al l 'onorevole min i s t ro 

dei lavori pubbl ic i se creda di poter dare 
immedia ta r isposta alla interrogazione, da 
me r ivol tagl i , che è stata le t ta poco fa dal-
l 'onorevole segretar io. 

Pozzi Domenico , sotto-segretario di Stato per 
i lavori pubblici. Son pron to a r ispondere . 

Presidente. Ha facoltà di par la re l 'onore-
vole sot to-segretario di Stato per i lavori 
pubbl ic i . 

Pozz i Domenico , sotto segretario di Stato per i 
lavori pubblici. (Segni di attenzione). Pe r quanto 
r igua rda il Ministero dei lavori pubbl ic i 
posso dichiarare al ia Camera che le not iz ie 
si l imi tano ad un a t tenta to , non a due. Leg-
gerò al la Camera i t e l eg rammi r iceva t i , 
perchè così essa avrà informazioni esat te e 
precise : 

P r imo te legramma : « Ie r i sera t r a n s i -
tando sullo scambio Fi renze , nel la s tazione 
La Rot ta , l inea Livorno-Firenze, fuo rv iava 
con ruote anter ior i locomotiva d i re t to 73 
ingombrando re la t ivo binar io . Nessun danno 
v iaggia tor i . Avu tas i da Pontedera locomo-
t iva di un t reno merci, il d i re t to proseguì 
per F i r enze con un 'ora e mezzo di r i ta rdo. 
Servizio comple tamente r i s tab i l i to sui due 
b inar i ad ore 22.30. I spe t to re capo Mut toni . » 

« Segui to mio t e l eg ramma odierno r i fe-

risco correre ora voce, raccolta da s tampa 
locale, che fuorv iamento di re t to 73 Livorno-
F i renze dì ìersera alla stazione La Rot ta 
sia dovuto ad a t tenta to . Non r i su l ta asserito 
panico v iagg ia tor i . Nessuna comunicazione 
a ta le r iguardo r icevuta da servizi sociali . 
Provvedo per accer tamento dire t to e r iser-
vomi r i fer i re . Ugua le comunicazione ho fa t t a 
a S. E. minis t ro . I j p e t t o r e capo Muttoni . » 

Al t ro t e l eg ramma: « Ier i ore 18 mac-
china t reno 73 diret to F i renze a 400 met r i 
da stazione La Rot ta presso Pontedera de-
ragliò. Nessun danno persone nè al mate-
riale. Tra t tas i a t tenta to , perchè t rovato scam-
bio uscita falso, cioè aperto, e perchè non si 
r ichiudesse ignot i ma l f a t to r i avevano posto 
due pezzi ferro del peso nove ch i logrammi 
ciascuno, f r a ago dello scambio e verga. De-
legato Pontedera , arma recatasi luogo per isco-
pr i re , au tor i tà g iud iz i a r i a in fo rma ta . Treno73 
alle 19.30 con macchina venuta da Ponte-
dera proseguì per F i r enze alle 22. Macchina 
derag l ia ta posta sulle rotaie r i torno Pisa. 
Pezzi ferro posti sullo scambio sequestra t i . 
Ho dato disposizioni perchè indag in i da 
par te autor i tà pubbl ica sicurezza siano con-
dotte con a lacr i tà energia, e r ich iamo sulla 
g rav i tà del fa t to a t tenzione Eccel lenza Vo-
stra perchè veda qual i disposizioni occorre 
impar t i r e amminis t raz ione ferroviar ia , onde 
ot tenere che cooperi nel migl ior modo pos-
sibile al la r icerca dei colpevoli e p rovveda 
ad evi tare r ipe ters i a t ten ta t i , che possono 
avere conseguenze t r is t iss ime. Per il ministro : 
Leonardi . » 

Però per conto del Ministero dei lavori 
pubbl ic i posso ass icurare la Camera che si 
è immedia tamen te disposto perchè sia pro-
ceduto nel migl ior modo possibi le al la ri-
cerca dei colpevoli e provveduto ad ev i ta re 
il r ipe ters i di s imil i a t t en ta t i . (Bene!) 

Presidente. L 'onorevole Cot tafavi ha fa 
coltà di d ichiarare se sia sodisfat to della ri-
sposta del l 'onorevole minis t ro . 

Cottafavi. Pochi giorni fa accadeva un at-
t en ta to doloso, e si r i t rovavano le chiavi 
false che avevano servi to per far deviare 
uno scambio. In un ' a l t r a locali tà del l ' a l ta 
I t a l i a si sbarrò con t ronchi d 'a lbero la l inea 
fer roviar ia . Ora sono g iun te notizie : si sa-
rebbero verif icat i a l t r i due a t ten ta t i . Uno 
dei quali al t reno n. 220 sulla l inea Copparo-
Fe r ra ra . La s t rada sarebbe s ta ta sbar ra ta da un 
tronco d 'a lbero posto di t raverso sulla l inea. 

Col t r a t t ene re la corsa del t reno i v iag-
gia tor i avrebbero subito il solito panico e 
gl i usa t i d i s tu rb i ; ma fo r tuna t amen te non 


